Zrušení trvalého pobytu
Ohlašovna rozhodne o zrušení údaje místa trvalého pobytu na písemnou žádost oprávněné osoby, pokud zaniklo užívací právo občana k objektu a pokud občan tento objekt neužívá.

O žádosti vede úřad (správní orgán) správní řízení, ve kterém zjišťuje, zda byly současně splněny uvedené podmínky. 

Je-li údaj o místu trvalého pobytu úředně zrušen, je místem trvalého pobytu sídlo ohlašovny, v jejímž územním obvodu byl občanovi trvalý pobyt úředně zrušen.

Žádost lze podat u úřadu podle místa trvalého pobytu osoby, které chcete tento údaj zrušit. 

Žádost můžete podat písemně, osobně nebo prostřednictvím datové schránky.
Adresa: Obecní úřad Bystřice, Bystřice čp. 334, 739 95 Bystřice, 
Datová schránka: cg6b2a6
Kontaktní osoba: Alena Cienciałová, referent matriky a evidence obyvatel tel. č. 558 995 124, 
e-mail alena.ciencialova@bystrice.cz

Právní předpisy:
Zákon č. 133/2000 Sb., o evidenci obyvatel a rodných číslech a o změně některých zákonů (zákon o evidenci obyvatel), ve znění pozdějších předpisů.
Vyhláška č. 296/2004 Sb., kterou se provádí zákon o evidenci obyvatel.
Zákon č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů.

Kdo je oprávněn v této věci jednat (podat žádost apod.)
Žádost o zrušení údaje místa trvalého pobytu podává vlastník objektu nebo jeho vymezené části, nebo ten, kdo je oprávněn užívat byt, tedy nájemce. Tato osoba musí být starší 18 let, bez omezení ve svéprávnosti. 

K žádosti o zrušení údaje místa trvalého pobytu je potřeba doložit doklady osvědčující, že:
· žadatel je oprávněn k podání žádosti, jestliže je vlastníkem domu nebo bytu ověří správní orgán tuto skutečnost dálkovým přístupem do katastru nemovitostí, nebo, jestliže je oprávněn užívat byt předloží doklady o nájmu bytu (originál nájemní smlouvy, dohody o užívání bytu, aj.), jestliže je nájem bytu na dobu určitou, která již uplynula, ještě doklad o prodloužení nájmu (originál dodatku nebo potvrzení o trvání nájmu),
· odpůrci zaniklo právo byt užívat (originál kupní smlouvy, darovací smlouvy, pravomocného rozsudku soudu o zrušení společného práva k nájmu bytu, dohodu bývalých manželů o vypořádání majetku, pravomocného rozsudku o rozvodu manželství nebo přechodu nájmu atd.),
· odpůrce dům, byt nebo jejich vymezenou část neužívá (tuto skutečnost uvedou účastníci řízení do protokolu při ústním jednání, popřípadě ji mohou potvrdit svědkové).

Žádost musí obsahovat:
· jméno, příjmení, datum narození, místo trvalého pobytu, popřípadě adresu pro doručování žadatele,
· označení správního orgánu, jemuž je určena,
· uvedení věci, které se týká (žádost o zrušení údaje místa trvalého pobytu),
· jméno, příjmení, datum narození osoby, které má být trvalý pobyt zrušen, popřípadě, jestli je žadateli známo, kde se jmenovaný zdržuje,
· přesná adresa trvalého pobytu, na které má být údaj uvedené osobě zrušen,
· důvod žádosti,
· co se navrhuje,
· podpis žadatele. 

Za podání žádosti o zrušení údaje o místu trvalého pobytu podle zákona o evidenci obyvatel činí správní poplatek dle zákona o správních poplatcích, položka 2, písmeno d) 100 Kč za každou osobu uvedenou v žádosti.

Lhůta pro vyřízení žádosti o zrušení údaje místa trvalého pobytu je správním řádem stanovena na 30 dnů, ve složitějších případech až na 60 dnů a i tuto lhůtu je možno podle potřeby prodloužit.

Postup při řešení rušení trvalého pobytu
Podmínky pro zrušení údaje místa trvalého pobytu stanoví ustanovení § 12 zákona                             č. 133/2000 Sb., o evidenci obyvatel a rodných číslech a o změně některých zákonů (zákon o evidenci obyvatel), ve znění pozdějších předpisů. Pro zrušení trvalého pobytu žadatel prokáže současné splnění dvou podmínek, a to zaniklo-li užívací právo občana k domu nebo bytu a neužívá-li občan tento objekt nebo jeho vymezenou část.

Při vyřízení žádosti postupuje správní orgán dle správního řádu a účastníky řízení jsou žadatel a ten, komu má být údaj o místu trvalého pobytu zrušen. Svědek není účastníkem řízení.

Správní orgán zpravidla postupuje tak, že nařídí ústní jednání a žadatele vyzve k doložení dokladů od nemovitosti. V případě, že se účastníci řízení na některých skutečnostech neshodnou, nebo se některý z nich k ústnímu jednání nedostaví, provede správní orgán důkaz svědeckou výpovědí, aby zjistil, zda se odpůrce v místě trvalého pobytu zdržuje či nikoliv. Pokud není znám současný pobyt toho účastníka řízení, kterému má být trvalý pobyt zrušen, ustanoví mu správní orgán opatrovníka, který hájí jeho práva a plní jeho povinnosti, a písemnosti účastníkovi doručuje veřejnou vyhláškou. Řízení se ukončuje rozhodnutím, před jehož vydáním mají účastníci řízení možnost vyjádřit se k podkladům pro jeho vydání.

Pokud nejsou podmínky stanovené pro zrušení trvalého pobytu splněny obě současně nebo se je nepodařilo prokázat, rozhodne správní orgán o tom, že se žádosti nevyhovuje.

Pokud se žadatel rozhodne vzít svou žádost zpět nebo dojde ke změně trvalého pobytu toho účastníka řízení, kterému má být trvalý pobyt zrušen, řízení se usnesením zastaví.

